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Akinek mindent szabad.
Megváltjuk: kissé zavarban vagyunk. 

Sérti az ízlésünket, hogy olyan emberrel 
foglalkozzunk vezetőhelyen, aki egy rovat 
kitöltéséhez hétről-hétre busás anyagot 
szolgáltat, de akinek közéleti szereplése 
nem olyan ideális, hogy méltóvá lett volna 
erre a kitüntetésre.

Tudjuk jól, hogy ez a Hétfő külön 
Ízlése. Nem árul egy gyékényen velünk a 
város vezetősége sem, s vannak még a 
közönség soraiban is halandók, akik más­
ként gondolkoznak arról az úrról, mint mi. 
Bennünket azonban ez csöppet sem hoz 
zavarba. Ekés példákkal tudnók igazolni, 
hogy ennek a hetilapnak volt már olyan 
egyedül vallott álláspontja, amely később, 
rövid hónapok alatt a polgárság többségé­
nek, nagy többségének nézetévé lett. Mert 
az igazságot meg tudják látni az emberek, 
csak legyen, aki merészen reámutat arra, 
aki kinyitja a szemeiket.

Nem csinálunk titkot belőle, hogy aki­
ről ezek a sorok szólanak, csöppet sem 
szimpatikus egyén előttünk. Nem pedig 
azért, mert munkájában az ízlést, az egész­
séges ambíciót, a kötelességtudást sohasem 
fedeztük föl. Amolyan tucat-ember, amilyen 
minden bokorban terem, pedig jogunk 
volna többet elvárni tőle s hivatása szerint 
többnek kellene lennnie. Az átlagtól leg- 
fölebb annyiban különbözik, hogy beteges 
szeretettel szereti a pénzt.

Ha valaki még most sem tudná, el­
áruljuk, hogy Szelídrey Mihályról beszé­
lünk. Az aradi színház direktoráról.

És ezúttal soron kívül foglalkozunk 
véle. Nem az őt megillető helyen, de itt, 
mert úgy tapasztaljuk, hogy az a szeretet, 
amellyel az anyagi előnyöket szolgálja, túl 
megy az önérdek határán s valósággal 
közérdekbe ütközik.

Szendrey Mihálynak legújabb bűne az,

hogy — inig eddig csupán ő nem adott 
nekünk semmit — most elveszi azt is, 
amit más akar adni. Ezt a jóindulatát 
tapasztaltuk akkor már, amikor a mozit 
állandósítani akarták, ami ellen ó addig 
küzdött, mig négyezer korona nyomta be­
cses markait. Akkor elhallgatott, mert -—- 
jóllakott.

Most hasonló ügyről van szó. A Wélsz 
és Klein-cég az esti hangversenyeket 
akarta meghonosítani. Tette ezt a közön­
ség iránt való tekintetből, amelynek két­
ségkívül igy kellemesebb. A kérvényezők­
nek a főkapitány kijelentette, hogy a ké­
relem nem ütközik a város szabályrende­
letébe, mert hangversenyeket szabad a 
színházi szezon alatt is tartani.

Ám Szendrey nem azért ő, hogy az 
ilyen, a zsebe, az édes, imádott zsebe 
ellen irányuló merényletet szó nélkül el­
tűrje. Sietett hát a város nagytekintetü 
tanácsához és kérte: ne engedje meg az 
esti hangversenyeket.

És a tanács ? Uram-isten, a tanács tud­
valevőleg csodálatosan jó emberekből áll, 
ha a Miskáról van. Meglágyult a szivük, 
és tekintettel arra, hogy az illető cég 
kérelme jogos volt, ellenben Szendrey íe- 
lebbezése jogtalan és — hogy enyhén fe­
jezzük ki magunkat — csúnya, hát a ta­
nács az igazgatónak adott igazat. Es tette 
ezt annak a vaslogikának az erejénél fogva, 
amely a tanácsot minden cselekedetében 
vezeti

Azok, akik valósággal sóvárognak némi 
műélvezet után s akik az aradi unalmas, 
kezdetleges szini-spezerájtól már iszonyod­
nak, ismét behüthetik reménységeiket. 
Lesznek ugyan hangversenyek, de nem 
akkor, amikor ők is meghallgathatják, mert 
a hangversenyek jövedelme nem a nagy 
művészeti ószeres zsebébe folyik be. Már

pedig ebben az állitólsgos vidéki metropo­
lisban, az intelligens Aradon csak az a 
műélvezet, amit az ószeres nyújt s csak 
az ő saját külön oltárán szabad a művé­
szetekért áldozni.

Mert igy akarja ezt az üreslelkü zsar­
nok, aki minden komoly művészeti élet­
nek, eseménynek a megölője Aradon s 
mert a mélyen tisztelt kupaktanács támo­
gatja őt e vandál törekvésében.

A közönség pedig csak tűrjön tovább. 
Már tudniillik azok tűrjenek, akik az ilyen 
undorító praktikát képesek levenni. Az íz­
lésesek és bátrak már megtalálták a vé­
dekezés módját. Az üres házak, amelyek­
ben Szendrey naponta gyönyörködhetik, 
ékes bizonyítékai a zseblovag ellen lolyó 
csöndes küzdelemnek.

És igy van jól. A közönség ne legyen 
rabszolgája ennek a művészeti szatócsnak, 
mutassa meg, hogy el tud lenni az ő ko­
médiás-bódéja nélkül is és bizonyos, hogy 
hamarosan letöri szarvait a felülről olyan 
nagy szeretettel támogatott üres hibáimnak.

Mez KM Anden.
Aradon már annyiszor ünnepelt és a 

város kedvencévé vált zenekar

Rácz Károly
Debrecen és az Altöld légi üresebb zene­
kara átrándult hozzánk a lóversenyekre, 
hogy a t. zenekedvelő közönségnek pár 
kellemes szórakoztató estélyt szerezzen 
kiváló zenéjével.
ma és a következő 

5 napon át

a,Fehér Kereszt1 télikertjében
hangversenyez Rncz Káe*ol^ 1b tag­
ból álló zenekarával.

ÖEItIBBQER FERENCI elsőrendű ék­szerész, naiy 
óra-raktára HMD Andrássy-tér,

Közponil-szálló
mellett.

'3 fi.* ! ,:-t . /• • »
\ * ' r.* t r * * 1 ; t í* * 4 , * 4 0. ‘

t • / t.
<! X’

.!-* If
I Eli

<. I 

L

V i. í

■ -/ • m'v <
s I • * # c

'. \ ••, k



t K •

2 HETFO 1908 X/19

A MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

*

A napilapok különös eseményről számoltak 
be a minap különös volt ez az esemény a szo- 
katlansága miatt, mert azt igazán nem szop­
hatta még meg a^mi közönségünk, hogy Szend­
éd Mihály adjon is valamit. Ezt 6, úgy látszik 
elvből nem teszi s akik tisztelik a mások elveit 
és meggyőződését, azoknak szavuk sem lehet 
Szendrey cselekedeteihez.

Mihály mester semmit sem szeret adni, de 
legkevésbbé pénzt! S most mégis belenyúlt a 
kis Iajbi zsebébe, még pedig állítólag mélyen. 
A direktor ur fönnjárt Budapesten s összevá­
sárolt egy egész szezonra való slágert. A cso­
magban, amit hazahozott, vau opera és bohózat, 
dráma és vígjáték egyaránt. Még fekete hattyú, 
vagyis fehér francia bohózat is.

Es a sor még sem teljes. Legalább az em­
berek, az elégedetlen emberek nem tudják an­
nak. Valaki ugyanis, amikor olvasta, hogy mi 
mindet vásárolt összo-vissza Szendrey Miska, 
megkérdezte, hogy a Rotschild-fajzat Eub.ns 
1 álnak miért nem vette meg A hollandi leány 
cimii operettjét.

Mihály mester nem habozott a válasszal. 
Kijelentette, hogy azért nem vette meg, mert a 
darab nem ér semmit. Vagy csak 'igen keveset. 
A szövege nem kitűnő, a zenéje sem az.

így Szendrey. Akik pedig csak egy keve­
set érdeklődnek a fővárosi színházi állapotok 
iránt, azok tudják, hogy ez az operett a minap 
érte meg az első jubiláris előadást, még pedig 
egyhuzamban. No hát kérjük szeretettel Szend­
rey Mihály direktor urat, azt talán csak még 
sem hiszi el senki, az ő szép szemeiért, hogy 
a megvételre ne legyen érdemes egy olyan da­
rab, amelyet odafönn huszonötször adnak egy­
más után s amely azután is műsoron marad. 
Ellenben azt igenis elhiszik nekünk a Mihály 
mester ismerői, hogy a darab valamivel drágább 
a többi operettnél, mivel szerzője nem éhes 
ember s mert még uj a munka s ezért és csa­
kis ezért nem vette meg, Szendrey.

Am ami késik, nem múlik. Ha előbb nem, 
a nyári pótszezonban bizonyára lesz szerencsénk 
A hollandi leány-hoz, akkor tudniillik, amikor 
egyebütt, vidéki városokban már régen elfelej­
tették. Mert akkor a darab — olcsóbb.

De Aradnak jóigy is. Ugy-e Miska-mester ?
HL A. V.
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a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés —

Gyermeikocslk

(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az árak rendkívül olcsőak.
5 forinttól 50 forinttig.

WEISZ és KLEIN
ARAD, Minorita-palota. 
nnnnnonnnnanmaDnannaannnn

Aradi iparosok
és kereskedők 

a betegsegélyzö törvény ellen.
Nagygyűlés az iparosházban. 

Felírnak a miniszterhez.
— A Hétfő riportja. —

Az uj betegsegélyzö és balesetbiztosító tör­
vény ellen állandó s mondhatni általános a pa­
nasz. Elégedetlenek azzal iparosok és kereske 
dők egyaránt s ez az elégedetlenség jutott ki­
fejezésre azon a nagygyűlésen, amelyet az aradi 
ipartestület kezdeményezésére ma délelőtt ti­
zenegy órakor tartottak meg az iparosház nagy- 
termében.

A gyűlésen, melyet Steigerwald Alajos elnök 
gyöngélkedése miatt Beisinger Sándor alelnök 
vezetett, mintegy ötszáz aradi iparos és keres­
kedő vett részt. Az elnök megnyitója után Iuídas 
Lajos dr. titkár felolvasta alapos tanulmánnyal 
készült, terjedelmes memorandémát, amelyet a 
kereskedelemügyi miniszternek szánt a nagy­
gyűlés s amelyet többek fölszólalása után egy­
hangú helyesléssel elfogadtak. Felszólaltak : 
Beinhart Gyula, Beisinger Sándor, Czeiler István, 
Hörig Ottó, Kaszab Géza és mások.

Kádas Lajos dr. titkár ezután a következő 
határozati javaslatot olvasta föl:

„ Határozatilag mondja ki a nagygyűlés, 
hogy a betegsegélyzö járulékoknak a munka.’ 
adókra való kivetését indokolatlannak tartja a 
magyar ipar létkérdése érdekében és abból a 
szempontból, hogy a közegészségügy általános 
állami érdek. Kívánja a nagygyűlés, szociál­
politikai követelmények megoldására vonatkozó 
kiadások az ös zes állampolgárok által fedez­
tessenek a betegápolási pótadó kivetéséhez ha­
sonlóan és a közegészségügy teljes állami ke­
zelésbe vétessék és az összes autonom szervek 
megszüntessenek.

Apdig is mig a betegsegélyezés ügye ily 
módon véglegesen rendeztetik, kívánja a nagy­
gyűlés

1. hogy az állami Munkásbiztositó Hivatal 
felügyeleti joga széles mederben fenntartassék

2. A kerületi pénztárnál alkalmazott tiszt- 
viselőkte az 1888. évi I. t.-c. rendelkezései ren­
deleti utón kiterjesztessenek

-1. A munkaadók és a munkások között a 
paritás az autonom szervekben tökéletesen biz- 
tosittassék.

5. Az iparosok és kereskedők járálóka lel 
ne emeltessék és az esetleg mutatkozó deficitet 
az állam kincstár fedezze.

5. A kereskedelmi és ipari érdekeltségnek 
az alkalmazottak betegség esetén az első hat 
hétre járó táppénz kiutalványoztassék.

6. A magasabb járulék kivetése jogának 
szempontjából a tanulók nem számíthatók az al­
kalmazottak közé, így a munkaadók csak öt 
munkás alkalmazása esetén terhelendők meg 
magasabb járulékokkal.

7. A pénztárak jelenlegi administrate 
már az átmeneti idő alatt is egyszerüsitessék 
és a munkaadók a be- és kijelentéssel járó sok 
írásbeli munkától és az ezzel járó zaklatástól 
megkimóltessenek.

8. Balesetbiztosításra kötelezett vállalatok 
taxatíve rendeleti utón nyerjenek felsorolást 
kivevőn a balesetbiztosításra kötelezett vállala­
tok megállapításának jogát az országos pénztár 
hatásköréből.

9. A munkaadók előre tiltakoznak a hót 
napos járulék fizetési rendszer visszaállítása 
ellen.

A határozati javaslathoz, amely a memo­
randumnak lényegét tartalmazza, ugyancsak ál­
talános helyesléssel járult a naggyiilés, amely 
végül kimondotta, hogy a miniszterhez terjesz­
tendő memorandumot megküldi támogatás cél­
jából Barabás Béla dr. és Müller Károly or­
szággyűlési képviselőknek is.

Ezzel a népes naggyiilés véget ért.

oanDnnaonnnoonnnonaoonnno

(Hosszak
egy kis trafikengedélyhez.

*
Amit Suciu úr kijárt.

Két dudás egy 
csárdában.

— A Hétfő riportja. —

A trafik-engedélyekről sok szó esett már 
ezen a magyar földtekén. Nem tudjuk egyebütt 
is annyira tárgyát képezik azok az emberi vá­
gyódásnak, de azt tudjuk, hogy nálunk az em­
beri boldogság, annál feljebb már nem hág, 
mint hogyha valakinek sikerül trafik-engedélyt 
szereznie, óhajtja azt a boldog, hogy boldogabb 
legyen s a boldogtalan azért, hogy ne legyen 
boldogtalan.

Nem tudjuk: az emberiség melyik alosz­
tályához, a boldogokhoz-e vagy a boldogtala­
nokhoz tartozik Suciu János országgyűlési kép­
viselő, de azt sejtjük, hogy a trafikengedély az 
ő álmait is elrabolta. És addig-addig rabolta, 
mig Suciu megunta az állapotot, és szert tett 
egy kis trafikengedélyre az anyósa, S. tanilla 
Mária részére.

A trafikengedélyeket tudvalevőleg a ház­
hoz kötik. A Sztanilla Mária engedélye a 
Luther-téren lévő Sucin-házhoz vagyon kötve s 
igy természetesen az abban lévő üzlet értékét 
emeli. Már az egymagában is ok az engedély 
megszerzésére, s azért csöppet sem csodálko­
znak a képviselő uron.

Ellenben valamit nem értünk. Azt tudni­
illik, hogy miért adtak felsőbb hatalmak ahhoz 
a házhoz kötötten trafik-engedélyt, amelynek 
közvetlen közelében, éppen szemben van egy 
üzlet úgy ncsak trafik engetélylycl.

Miért adtak hát Sucii ur anyósának 
mégis ?

Ezt annál kevésbé értjük, mert hiszen két 
dudás egy csárdában, vagy ha jobban tetszik: 
két judás egy zárdában nem igen férnek meg.

Es mégis, mégis . . .

A polgármester arról, hogy 
Budapesten 
v gyen ru­
hát. — —

ÜLCBilEII ÉS FLEKTOHÉl KMlmmty.ftol
ugyanis a legjobb őszi szövetek 35%>-at olcsóbban kap­

hatók ! — Újdonságok 1 — Angol és hazai
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Rácz Károly Aradon-
Szombat óta az Aradon nagy népszerűségre 

szert tett kiváló prímás, Rácz Károly és párat­
lan bandája ismét itt gyönyörkütteti a közön­
séget. A Braun-féle Fehér Keresd szálló ha­
talmas télikertje esténkint zsúfolásig megte­
lik lelkes közönséggel, akik valósággal ünnep­
ük a nagystílű cigányt.

És ezt az ünneplést ki érdemelné meg, lia 
nem Rácz Károly, akinél mostanság igazán nincs 
népszerűbb cigány Aradon. Akik élvezni tudják 
a jó zenét, azok meghallgatják Ráczot.

OOdúúóöOOŰOÖÖÖŰÚÖOÚOÖOOÖÚ

Megalakult
a nötisztviselök egyesülete.

Közgyűlés a városházán*

Schwimmer Róza Aradon.

— A Hétfő riportja. —

Az aradi nötisztviselök egyesülete ma dél­
után három órakor a városháza dísztermében 
alakuló közgyűlést tartott. A gyűlésen megje­
lent az ösmert nő-agitátor: Schwimmer Róza s 
a szegedi egyesület is képviseltette magát.

A gyűlést Spádi Adél nyitotta meg, mire 
Schwimmer Róza a nőtisztviselők országos egye­
sülete nevében üdvözölte az egybegyűlteket, 
mig a szegediek üdvözletét Juhász Erzsi hozta 
el az alakuló gyűlésnek. Szellemes, tartalmas 
szavakban kívánt az uj egyesületnek sok sze­
rencsét. Faragó Rezső az Aradi Kereskedők 
Köre nevében. Weiss Berta az eddigi műkö­
désről számolt be, mig Oprin Emilia a költség- 
vetést terjesztette elő.

Ezután a választásokat ejtették meg a kö­
vetkező eredménynyel :

Elnök: Weisz Berta.
Alelnök: Göőz Aranka.
Titkár: Taub Aranka.
Pénztárnok: Özv. Jarmacsky Józsefnó.
Jegyző: Bisám Hetén.
Ellenőr: Reiner Irén.
Könyvtáros: Blum Margit-
Ügyész: Radú Károly dr.
Számvizsgálók: KrefHy Aranka, Hammer­

schlag Matild, Angyal Etelka.
Háznagy: Özv. Fekete Józsefné.
Válásztmányi tagok: Özv. Kosztolányi Im- 

réné, Scheid Henriette, Faragó Rezső, Fischer 
Katinka, Fleiszig Ilonka, Rothmüller Rózsi, Zu- 
bor Ádámné, Koczián Jusztin, Schiller Anna, 
Spádi Adél, Dömötör Ilonka, Gyurits Mariska, 
Oprin Emilia, Klein aranka, Simon Irén.

A választás megejtése után Oyarmathy Jo- 
zsefné a téli programot ismertette, mig Bitón 
Kelén az alapszabályokat olvasta föl. Végül 
Schwimmer Róza Házasság és hivatás cimen 
tartott értékes és egyben érdekes előadást, s 
azt fejtegette, hogy a nő akkor sem kén) te en 
hivatalát elhanyagolni, ha férjhez megy.

Este mintegy száz terítékű vacsora volt a 
Központiban, melyen sok köszöntőt mondottak el.

Tízezer koronás pör
Aradváros ellen.

A visszaszivott esti hangversenyek.
Engedély vagy értesítés ?

— A Hétfő riportja. —

Alapjában kedélyes ügy foglalkoztatja 
most Aradváros közönségét, amely azonban 
igen könnyen tízezer koronájában kerül­
het a városnak. Tekintve pedig, hogy ná- 
luák a tízezer koronák éppenséggel nem 
nagy számban teremnek s legfölebb mínusz 
tízezrekkel rendelkezünk, a kedélyes ügy 
bánatossá nőheti ki magát.

Az előzményeket már jól ismeri a kö­
zönség. Még julius hónapban kérvényt 
adott be a főkapitányhoz a Weisz és Klein 
cég, hogy hangversenyeket szándékozik 
rendezni, még pedig az esti órákban. A 
főkapitány végzésben értesítette e céget, 
hogy a kérés nem ütközik sem a szabály- 
rendeletbe, sem a színigazgatóval kötött 
szerződésbe. A nagyfontosságuvá lett vég­
zésnek ez a passzusa igy szól:

„Kérelmükre, melyben az 1908. és 1909. 
évi téli évadban esti 7 vagy 8 órakor kezdődő 
hangversenyek tartását kérelmezik, értesítem, 
hogy a hangversenyeknek fentebb jelzett idő­
ben leendő tartása sem a városi szabályren­
deletbe, sem a színigazgatóval kötött szerző­
désbe nem ütközik. Arad, 1908. julius hó 2b. 
Sarht, főkapitány.

A vett értesítés alapján az agilis cég 
azonnal megkezdte a tárgyalásokat előkelő 
művészekkel s az első hangversenynek már 
az ideje is meg volt állapítva. És ekkor 
— az engedély megadása után több 
mint két hónappal, — mit tesz Szendrey 
Mihály? Megíelebbezi a főkapitány határo­
zatát a tanácshoz, amely — óh, ez a 
tanácsra vall! — megsemmisíti Sarlót ha­
tározatát s kimondja, Szendrey szép sze­
méért és a nagy zokogó zsebe érdekében, 
hogy este nem tarthatók hangversenyek.

Csodálkozással vegyes megbotránkozás 
fogadta ezt a határozatot városszerte. Mert 
azt látta eddig is mindenki, hogy a tanács 
betegesen szerelmes Szendreybe, de hogy 
ilyen vakmerőséggel keljen védelmére a 
Mihály zsebének, azt senki sem hitte volna.

Amikor Varjassy Lajos polgármester­
től megkérdezték a határozat okát, a fő­
kapitányra tolt mindent. Azt mondotta, 
hogy a felebbezési határidő lejárta után 
miért fogadta el Szendrey felebbezését. 
Sarlót főkapitány viszont azt mondja, hogy 
amit a Weisz és Klein cég kapott tőle, az 
nem volt engedély, hanem egyszerű ér­
tesítés.

Különös. Mi ugyan, és bizonyára min­
den olvasni tudó ember a fent leközölt 
sorokból engedélyt magyarázunk ki, de te­
gyük föl — meg nem engedve, — hogy 
az tényleg nem engedély. Hát akkor mit 
felebbezett meg Szendrey ? Erre kérünk 
szives választ akár a polgármestertől, akár 
a főkapitánytól.

Mert a kérdés eldöntése nem csupán 
elvi jelentőséggel bir. A Weisz és Klein 
cég jogi képviselője, Deutsch Izsó dr. ut­
ján port akaszt a város nyakába, még pe­
dig tízezer korona kártérítés erejéig. És 
mivelhogy a bíróságokban egy kevéssel 
több a jogi érzék, mint a tanácsban, több 
mint bizonyos, hogy ezt a port is elve­
szítjük, s a Szendrey iránt táplált nagy és 
édes szerelem igy változik majd epeke- 
seriivé.

Persze: a polgárság bőrére. De ugyan 
mit tesz a tanács — nem a polgárság 
bőrére?

A HÉTFŐ KABARÉJA.
* *

Széljegyzetek. — Cáfolatok.
*

Hírlik, hogy az aradi Rákóczi-társaság 
meg akar oszlani. Secesszió van készü­

lőben, mivelhogy a társaság kebelében elentétek 
élesedtek ki. Természetesen Barabás Béla és 
Müller Károly hívei között.

Állítólag az előbbiek válnak ki s uj ta­
nyát keresnek.

Hát őszintén mondjuk: rosszul teszik, ha 
megteszik. Az elválás az egyik csoportnak sem 
válnék hasznára, ellenben megérezné, sőt köny- 
nyen összeroppanna maga a társaság.

Ez az egyik ok. A másik az, hogy a Ba­
rabás híveinek nem szabad elhagyni azt a he­
lyet, ahol állítólag küllemek még van néhány 
embere, ahol tehát a Barabásisták missziót 
teljesíthetnek.

Mert aki Müller táborából csak egy. em­
bert is elvisz, vagyis fölvilágosit, az missziót 
teljesít.

Hát csak maradjanak.

-X- X-

ífalahol megint fölösleges munkát végeztek. V Az ipar testületben tegnap tartott nagy­
gyűlésen kimondották, hogy a betegsegélyző- 
és balesetbiztosító törvény ellen a kereskede­
lemügyi miniszterhez terjesztendő memorandu­
mot megküldik Barab is Bélának és Müller Ká­
ról ynak is.

A fölösleges munka az utóbbi határozat 
végrehajtása lesz. Az ipartestület sokkalta hasz­
nosabb munkát végezhetne még a néhány pil­
lanat alatt is, amikor Müller Károly czimót bírja. 
Vagy ha deputációznak, még több időt rabol­
nak el. És persze teljesen eredménytelenül. Mert 
ugyan mit tud tenni Müller Károly az arad

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberqer János elsőrendű cipőáruházában.
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iparosok és kereskedők részére —- még ha 
akar is!

Pedig ő nem is akar. Alihoz ő kényelme­
sebb, hogy ne mondjuk ; lustább.

Hát azért volt időpazarlás az a határozat : 
és azért lesz időpazarlás a végrehajtása.

* *

Szervezkednek Aradon a nő-tisztviselők. 
Vagyis ma már meg is szervezkedtek. Megala­
kították az egyesületüket, nyilvánvalóan azzal 
a célzattal, hogy védekezzenek a hatalmasok, a 
főnökök ellen.

Evekkel ezelőtt éppen igy tettek a férfi­
munkások. Es mi lett az eredmény ? Az, hogy 
látva a sikert, a munkaadók Is megalakították 
szövetségeiket. A méreg után megszületett az 
ellenméreg, s ez igy szokott lenni minden téren.

Éppen azért bizonyos, hogy a nő-tisztvise­
lők szervezkedése sem jár azzal a sikerrel, a 
melylyel ők szeretnék,

Majd gondoskodnak arról a főnök urak.

e Egy aranyozott kandalló 3
• és egy majolika kályha •
jah Pucher féle betéttel és két kevésbbé v 
Ii? használt ™

s csenépkályha @

• jutányos áron eladó. $
m Bővebbet Prodanovits Döménél ?
^ Bockó-utca 9. ®

•®ee@eeeeeeee@eee

Telefon 162. Telefon 162.

Reusz Mór és Fia
Porosz kőszén, koksz és faszén telepe

ARAD, Soros Béni-tér 12.
Telefon 162.

A fűtési Id ay beálltával van sze- 
renssénk ajánlani legjobb minő­
ségű

Vasaláshoz rostált darabos

Biktfasmel
jutányos árban házhoz szállítva. 

Kiváló tiszlelettel

7 ' '

Állapotok
az aradmegyei közkórházban.

Borbélymester mint gyógyszerész.
— A Hétfő riportja, —

A Hétfő két utolsó számában megjelent és 
az aradi közkórház mizériáival foglalkozó cik­
kek csak bevezetésül szolgáltak annak a soro­
zatnak, amely csak ezután fogja megvilágítani, 
hogy milyen élet is van voltaképpen a huma­
nizmusnak e hajlékában.

Lehetetlen egy közleményben felsorolni 
azokat a viszás és tarthatatlan állapotokat, 
amelyek hossza idők óta hűen jellemzik azt a 
hibás rendszert, amelynek egyedüli okozója a 
kórház jelenlegi vezetőségének indolenciája. A 
közérdek szolgálatában írjuk ciksorozatunkat, 
amelynek célja, hogy az aradi kórházban, a 
fennálló rendszer megváltoztatásával, egészséges 
viszonyokat teremtsünk.

Eddigi közleményeink tartalmából meggyő­
ződést szerezhetett a közönség arról, hogy 
mily félelmetes, rettegett igazgatója van az 
aradi közkórháznak. Ebből joggal következtet­
hette azt is, hogy az igazgatónak, valamint az 
orvosoknak és a személyzetnek is minden tény­
kedése szigorúan a törvény rendeletéi alapján, 
szabályszerűen és pontosan történik, Aminthogy 
egy mintaszerű kórházban másként nem is tör­
ténhetik. Az aradi kórházban azonban a veze­
tőség, csak a személyzettel való merev érint­
kezéssel véli fentartani a rendet, egyébként 
teljes közömbösséggel viseltetik mindennel 
szemben. Sok esetet hozhatnánk fel ennek bi­
zonyítására, egyelőre azonban csak az egyik 
legtarthatatlanabb és kórház vezetőséget súlyo­
san kompromittáló ténnyel foglalkozunk.

1 udvalévő, hogy az orvosok gyógykezelé­
sének egyik tényezője a gyógyszer. Minden 
kórházban óriási mennyiségű gyógyszer kell, 
és ezért a kórházakban vagy házi kezelésben 
tartanak gyógyszertárt egy okleveles gyógy­
szerésszel az élén, vagy pedig külső gyógyszer- 
tárból orvosi rendeletre szállítják be a gyógy­
árukat. Aradon azonban ez másképen van. Az 
aradi kórházban vezérelv a takarékosság. En­
nek köszönhető, hogy a házi kezelésben levő 
gyógyszertárban a szükséges teendőket nem 
orvos, nem is okleveles gyógyszerész, hanem 
eqy borbély mester, a kórházi főápoló végzi.

Természetes, hogy ezt a törvény határo­
zottan tiltja. A legveszedelmesebb gyógyszere­
ket, amelyeket a törvény értelmében csak okle­
veles gyógyszerészeknek szabad a betegnek ki­
adni, egy laikus ember, egy volt borbélymester 
készíti minden ellenőrzés nélkül. Ha elgondol­
juk, hogy a szükséges szernél néha egy szá­
zad grammal több, milyen kártékony, mérges 
hatással lehet a beteg ember szervezetére és 
ezeket a mérgeket egy borbólymester keveri és 
adagolja, akkor igazán csodálkozhatunk, hogy 
aránylag milyen kevés halálozás történik az 
aradi kórházban.

Miniszteri rendelet értelmében nem szabad 
a porokat befuvás által adagolni. Az emberi 
lehelet által ezer és ezer veszedelmes bacillus 
térkőzhetik a gyógyszerbe. Ezért az összes 
gyógyszertárakba csak egy erre a célra szol­
gaié géppel eszközük a hófúvást. De nem azért 
közegészségügyi intézmény az aradi közkórház 
hogy ott meg is tartsák a közegészségügyi in-

VT ’ ,hogy a por befuvását g^pet<*Sz-
•' 1 M,m‘k '"»nálhnak fölöslege kiadást

mikor az nem szükséges ? — gondolja a bölc 
kórházi vezetőség. Ott van a főápoló, s', annak 
van szája.

Valamibe azonban nem gondolnak ,a veze­
tőség takarékos urai. Nem gondolnak arra, ho^v 
a főápoló is ember, akinek szenvedélye is van. 
A főápoló szenvedélye, amely nem annyira az 
ő mint inkább a kefekötő mesterségével van 
szoros összefüggésben, korántsem teszi őt hiva­
tottá a gyógszerésznek felelősteljes és feltétlen 
ózanságot igénylő állására. A főápoló pedig 
valószínűleg csak azért, hogy a szegény bete­
geket derűs arccal vigasztalhassa, napról-napra 
állandóan jókedvre hangolja önmagát mestersé­
gesen. Ilyen állapotban pedig fölötte veszedelmes 
lehet a főápoló por befuvása. Ezt azonban nem 
halaszthatja el, mertjfez kötelessége. Nem is 
halaszthatja. Bármilyen állapotban is legyen, 
gyógyszerészi teendőit „a szenvedő betegek gyó 
gyulása érdekében“ buzgón teljesiti. Hogy az­
után esetleg,: az általa készített porok a szük­
séges í"gyógyulás helyet kész veszedelmet je­
lenthetnek a betegekre nézve, az már nem az 
ő, hanem az orvos urak dolga. Mert termesze, 
tesen az al- és főorvosok, sőt az igazgató fő­
orvos ; tudatával készíti a gyógyszereket a fű- 
ápolé.

Mindezekért a íőápolót semmi megrovás 
nem érheti. De mit szóljunk az igazgatóságnak 
ahhoz a bűnös könnyelműségéhez, hogy a tör 
vény határozó t tilalma d cár a a legmérgesebb 
gyógyszereket egy teljesen laikus emberrel, 
egy borbélymesterrel készítteti! Menthető-e ez 
a körülmény a takarékossági elvvel ? Lehet 
okkor takarékosságról szó, amikor ilyen gyógy­
szer készítés mellett csaknem örökös veszély­
ben van a kórházi betegek élete?

Ezek oly kérdések, amelyekre a feleletet 
fölöslegesnek tartjuk megadni. Feleljenek he­
lyettünk — még pedig mielőtt — az illetékes 
hatóságok.
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Arad nri közönségének
legkedveltebb szórakozási helye a Lány 

Testvérek vendéglője. Minden este szebb- 
nél-szebb mozgófénykép mutatványok. — 
Kitűnő cigányzene. Belépti-dij nincsen. 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.

Aki

„Hófehér“fogakatakar
vegye meg bizalommal a törvényesen 
védett és szabadalmazott NÁDLER-féle

„HÓFEHÉR“
fogtisxtitó szert,

mert ezzel a szerrel már az első 
használat után is meglepő 

eredményt lehet elérni.
E$y ilM$ ára használati utasítással 

1 kor. 50 fitt.
Kapható a készítőnél:

tiddler Lajosnál
Andrássy-tér 20.

Fr,rak,;ír: VOM 3S W list i 'fúriája Arad
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Polgári iskolai
és egyévi önkéntesi jog megszerzéséhez 

szükséges vizsgálatra előkészít

C 0B0R OTTÓ tanító
ARADON, Radnai-ut 9. sz. 
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Nebántsvirág asszonyság.
Kitelepíteni! Kitelepiteni!

A város anyósa
— A Hétfő riportja. —

Tizenötéves leánykáknak nem ajánlatos 
elolvasni ezeket a sorokat, amelyben egy kevés­
bé erkölcsös intézet nagytekintélyű anyacárnő- 
jéről lészen szó. A kevésbé erkölcsös intézet 
nagytekintélyű anyacárnője ugyanis a város 
prostitueionális bizottságának hatáskörébe tar­
tozik, lévén 6 Aradváros tb. anyósa. Számos 
bájos leányka parfümös légkörében vig zongora 
szó mellett folynak napjai s hatalma majdnem 
akkora mint Szendrey Mihályé. Él és uralko­
dik. Nemzetközi konfliktusai nincsek, holott 
gyakran adódik elő nála olyan eset, amely 
rendőri beavatkozást igényel. De a tb. anyós 
sérthetetlen, — valóságos nebántsvirág. Az ő 
éjjeli mulatójában történhetnek botrányok, tör­
ténhetnek jövedéki kiadások, folyhat a leány 
cserekereskedés, a hatóságilag tűrt uzsora. 
Nebántsvirág asszony azt teszi, amit akar.

Esztendők óta jajgat inár az [a városrész, 
ahol a tb. anyós mulatóhelye több más, ala­
csonyabb rendű hölgykimérés társaságában he­
lyet foglal. Számtalanszor kérték már a vig 
kéjbolt kitelepítését. De hiába kérték. Az aradi 
rendőrség fenemód szimpatizál Nebántsvirág 
asszonysággal. Egyedül neki van monopóliuma, 
hogy olyan üzletet tartson, amelybe jólöltözött 
emberek is minden különösebb gyomorrontás 
nélkül bemehetnek. Másnak nem ád engedélyt 
a rendőri bölcsesség, a mely a kitelepítést a 
tb. anyós szép szemeiért feltétlenül mellőzen­
dőnek, az újabb üzletre való ’engedélyt pedig 
elvetendőnek tartja. Az ember szinte azt hinnc 
hogy a rendőrségnek a mulató Jjjbutorai impo­
nálnak, illetve az az összeg, melyet a tb. anyós 
bútorokba fektetett. Végre is, méltányolni kell 
azt, hogy az üzlet ilyen nagy befektetéssel lé­
tesült. Embertelenség volna konkurrens vál­
lalatnak engedélyt adni.

A rendőrség fenenagy szimpátiája azonban 
mégsem tarthat örökké. Nem lehet és nem sza­
bad egy egész városrész fejlődését megbénítani, 
nem szabad a környékbeli házak és telkek ér­
tékét tönkretenni csupán azért, mert Nebánts 
virág asszony érdekei ezt kívánják. A vashid 
kiépítése egyszerre a város szivébe helyezi a 
derék hölgy műintézetét, amely az Óvár-tér ki­
építése után ott fog éktelenkedni a legforgal­
masabb útvonal közvetlen közelében, közbot­
rányként hívva föl az idegenek figyelmét arra, 
hogy Arad anyósa grata persona a rend őrei 
előtt.

Elérkezett a legfőbb ideje, hogy a legko

molyabban követeljük a nyilvános házaknak a 
város szivéből való kitelepítését. Amint értesü­
lünk, a legközelebbi közgyűlésen e tárgyban 
interpelláció is fog elhangzani s reméljük, hogy 
a közvélemény sürgető nyomása alatt már a 
legközelebbi jövőben kitelepítik a nagyhatalmú 
hölgyet és kisebb üzemű kartársnőit valahová 
a város szélére. Az a mozgalom, mely a kör­
nyékbeli háztulajdonosok között ecélból megin­
dult, minden tekintetben számíthat arra, hogy 
ennek a fontos kérdésnek radikális elintézésé­
ben maga mögött talál bennünket. A kitelepí­
tésnek a lehető legrövidebb idő alatt meg kell 
történnie.
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Dt. WEHER fiülLÄ
fogorvosi műtermét 

Szabadság-tér 20. szám 
Gróf Nádasdy-palotába

— helyezte át. zz
Rendel reggel 7 órától.

aBnnaaaannnDmnnnnBnaannoo

6LOSSZÁK
a lóversenyhez.

*

Aradon ismét lóverseny volt. Hogy mi az a 
lóverseny? Hát kérjük szeretettel a lóverseny 
olyan úri passzió, amelyiknek szegény ember 
adja az árát Akik’ezt az úri, mint „sportot"1 ke­
zelik, kitünően tudják magukat, meg a lovai­
kat, meg a más lovait adminisztrálni. Ezt a 
minden agrárius színezettől távol álló merkan­
tilista tábor röviden, de velősen úgy mon­
daná, hogy — jól értenek a gsefthüz. Kitűnő 
érzékkel megtalálták ennek a nagyszerű sport­
nak az élesztő kovászát: — a s-erencsejdtékot. 
Igenis kérem szerencsejátékot; Mert hiszen ki 
tagadhatná, hogy a lóversenyek publikumának 
a zöme annyit ért a lóhoz, amennyit az elemi 
iskolák padsorában elsajátít a kócos csemete, 
hogy tudni illik a ló négylábú házi állat. A 
felnőttek pedig legfölebb még azt tudják, hogy 
a ló az egy patájuak osztályához számítja ma­
gát és hogy nemes állat. (Notabene, tán o ro­
konság révén vonzódnak úgy a lóhoz az emberi 
társadalom kékvérűi és félvériii!)

Ezzel a készültséggel menj ki gyöpre ma­
gyar! De érthetsz hozzá annyit, amennyit a 
legsnajdigabb „lúembör“, ha nem ösmeri az is­
tállózugoknak bizony-bizony sok előkelő lúem- 
bört gyakran súlyosan kompromittáló titkait, 
hát mehet a sárgába.

Úgy beleharap a gyöp füvébe, hogy csupa 
gyönyörűség nézni. No de hát az az ő baja !
— mondják a lusport előkelői. Mi a fekete fe­
kete fenének játszik! Hát hiszen ebben igazuk 
van, csakhogy ez igen csak jezsovita kiszólás 
incstálom, mert hát mi a sárga (kökörcsinnek 
spekulálnak ők a játékszenvedélyre, amikor 
totalizatőri, jó magyarán fosztogató-kelepcét 
állítanak föl a gyöpre. A totalizatör amolyan

vámszedő hivatal. Ott szedik a butaság vámját.
Hát kérem a totalizatörre, — mondják a 

luembörök, -—• azért van szükség, mert a játék 
összegének tiz porcentje a rendezőségé, a ver­
seny-egyleté. Erre, — pedig, — mondja tovább 
a luembór, — szükség van, mert hát ettől 
nemesedhetik a hí. (Hát hiszen ebben igaza 
is lehet. A pénztál micsodán megnemesedik, 
meg az ember is!)

De hát kérem ilyen az úri passzió mind. 
Azt mind a tudatlan ember fizeti. És be kell 
vallanunk, hogy minden agitáció hiábavaló. A 
úembör minden agitációs hang hallatán nagyo­
kat nevet amúgy befelé: „Zokoghatsz pupák! 
A publikum a miénk, mert itt játszani lehet! 
Itt lehet a szerencsét kergetni"! És tökéletesen 
igaza van. De próbálnék csak meg a lóver­
senyt totalizatör nélkül.

És nézzünk csak egy kissé a fenekére a 
kérdésnek. Hát mit is mond a luember? Azt 
mondja, hogy totalizatör kell, mert attul neme­
sedik a lu. Mi és mit mond a józan ember ? 
Azt mondja, hogy a totalizatotör nem köll, mert 
attól nemtelenedik az ember. (Itt nem a lóver­
senyen dühöngő játékszenvedély okozta tömér­
dek sikkasztásra és egyéb ilyen bűnökre célo­
zunk ! Mert a játékszenvedély, minden egvéb 
veszedelmeitől, elszigetelten is az emberi jel­
lem kiképzésére és formálására nézve leckét- 
lenül aeszedelmes pedagógiai eszköz. Van egy 
közmondás, amely azt tartja, hogy játék köz­
beni ösmerszik meg az ember. No hát ez nem 
ig*z. Ez ostoba is és hamis is.

Az embert nem olyan lelkiállapotában kel­
ni egösmerni és megítélni, amikor minden nemi 
télén, vad, barbár és gyilokvetésre is kész ős­
ösztönt fölszabadit benne a játék kegyetlen 
démona. Ilyenkor azt az embert ösmerjiik meg, 
akit a gyors, a hirtelen vagyon hullámzás for- 
gatagja elkapott és kiölt belőle minden igaz 
ethikát, sőt minden civilizációt.

Ebből talán sejthető, hogy a lóverseny igy 
totalizatörrel egybekötve, milyen mélyreható, 
milyen becses szolgálatot teljesít a civilizáció 
és az ethika felé törekvő társadalomban

De hát az agitáció megmeszelheti a hold­
világot. A luembörnek előbbre való a lét. Es 
amíg „harci ménjét edzi habzó pálya", — ad­
dig a lúembör, ha jól ösmeri az istállózugok 
titkait — nverit a totalizatőrön.

Goly.

Külön bejáratú, minden komforttal beren­
dez 3tt csinos szoba, 1 — 2 úri embernek, ese - 
leg te'jes ellátással november 1-ro fiauó 
Deák Fere c-u.ea 6, szám, I. emelet.

BaKIcs MIkSB
angol és francia

női szabó-termét
Minorita-palota I. emelet

nyitotta meg.
mSmSuh« 4 százalék törzskamaitai földbirtokra és bér-

gOlCMKET
lí 28. 25,30, 4S, S3 HCfZOg SáiidOf

W1W í vf5 ÄfcJ-iBr» «U* A.? lét »Al*. (volt bnnkiisztvlsolft)IJÉÉÉI &S 65 évi iüőto Wfoijj Weilzer Jónoa-ufeara 65
; V'.; '.ÍV' 4



él

6 H£TFo

Mélái

használt!
legiohhan he­
szerez hét ék 
az összes
■ a B s fis ff eahelybeli es vi­
déki iskolák

w m
1 re'

könyv és iskolaszer keres­
kedésében.

ARAD,
Weitzer J.-uíca
Tok? fon 5S7* 

C50"©85
Etöjgyzftek hfliz-

núlt MnywkrennSr

OICK SS
érás> és látszerész

Aiad, Andrássy-ter ss Weitzer J.-u. sarkán,
Elad oa javít mindennemű érákat, k?

*vl jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházt láfOSí 

geket 0 : eg különbözőbb kiállításban, legfino 
mabb lorgnett orrcaiptetők és szemüvegek, ar&n) 
ezüst, nicke) és tekeuősbékö csontkeretekber. 
legjobb üvegekkel.

Sagy raktár sűrűségi iokmerókbea, hm 
must és szesz részére, továbbá mindenféle hő 
mórok mindennemű kivitelben 768(

tonieegdt 0 emtiptetíK -$*
orvosi rendelet sserinl asonnai készíttetnek

i. kiír. szabadalmazott

szivattyúit•s
6p hozzávaló legjobb minőségi! gusnmicső*
erek legolcsóbb gyári árakon.

a szivattyú-hengerből a bor ntolsó cseppig ki­
folyik, a szőlőmagvak, hitei és egyrób tisztát- 
lanságok azonnal rofábbittatnak, £2á)ial a %Ú-
vaüyc iem romlik és a bort nem ronthatja A 
gepezet jó működéséért 8 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Tűzi ffeeskendőlt
golyó szelepekkel. EÖíSOgeiíBflit ItigllttülGiasabb 
meri homoki 'a sáros viz használatánál sem 
tagadja* met' a szolgálatot. A gép jó működé- 
sevr 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok ^s t legjobb minőségű 
belül gummirozott t>e ideicsüvek a legolcsóbb 
árakon

teis .‘v,M?jsap
§ Í||J
' ,wv>,09 feW

M $*£ék1

hozzávaló
««• ö fi 8t

mMlilEOTSVlUVKImKIi
dcsóbbafe és fob- 

bah min! bármely
bel- ngy Bttllöldl 

gyárban.

§ ■ önig Olló
II- kir, szab. Ulzi fecskendő és szivattyn-készitő
*ra«I* Rnkdcry-iitea 27. Mám, 

Permetező iaviíásalt öltadtataafc

Városi és megyei telelőn 324. szám. 
V il B ÉPTűzifa«

eseee, gyertyán és 
t©8gy hasá&ffa, valamint de*» 
™*g íésxífa) jutányos árban 
kapható kicsinyben. Főraktár

Arad, iaiyiiiíi-ot 2a.
Vaggonrakományonkinti megren-
leié ck úgy tűzifa, mist k*. 
siár donyafá«*» fcllogí.dtsínaí.

a ACHT VtKTÖíl,9
trad. tt ’$K ■' en.

• -V ..'s. -• « - : E ; I r,
fo >•-VX«.' 7. -J,." „d .. ■r « vr "t < -v -1 -}. - -/ •*! a *, ..

-s- í?•>- ■ f ■ n*-” »ff.

: 1908 X/19

Hubeosek T,
keztyii, kötszer- és 

gu nmiára üzlete
Arad, Szabadság-tér 18.

Ajánlja dúsan felsze­
relt és legjobb mi ö- 
ségii áru rat tárát női, 
iéríi és gyermek, bőr és 
szövőit keztyükhen, to­
vábbá az e szakmába 
vágó összes cikkeket 
u. m. különböző sérv 
és felkötök, gummiáru 
különlegességeket. 9421

S\. MíÁ

Elsőrendű
terméke a magyar pezsgőgyár- 
lássak, melyben a francia jel­
leg kifejezetten érvényesül saint 
ilyen az idegen pezsgőkéi pó 

tolni vaa hivatva.

Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

t Benőig! ffázwüágitás
eljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
egolcsóbb, hanem

mindenütt alkalmazható.
Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad
Telefon 56Í.

Hp;; d rto 7 f f*. I - j r-Oif.H 1" 1 “1• •» * ■ f. i - • ' ;. - ' ) > J ..i 1 I - • A ; -'-i X ^ 1

T.:;.>vn C3 63.
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1908 X/19

rfÍrffiZt HnS? -porSií aiany°a oltott, első­
rendű, dusgyokerzetu bor- és csemegcíaju

sz010-oltudnyol
vaiamisl. gyökeres íiparia portalis szö:ő-vess2ökei 

, bármely mennyiségben szállít:
HA NI DRY-GAZDASÁG

SZÖLLO-OLTMÁNY-TELEPE ARAD.
rebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
Telefoni £123,,

HÉTFŐ

Megyed órán bdul megszünteti a

«OÜ

SöfIliüfe lííolcsóMlégi-Mm forrása.
Albrecht Ágoston

(ezelőtt Cseh Katalin.)

AKADOM, Salacz'Uioza I. szá .tra alatt.

Rendkívüli alkalmi bevásárlás. 9tiü
Női glaceés svédkeztyük t f. 20-tól, férfi glacéés svéd keztyüklí. 30-tól 

Katona kcztyiik 80 kr tói Irigátorok 1 írt. 50 kr.-tóL
Férfi, fiú nadrágtartók, sérvkötő le, suspen- 
zoriumok, haskötők, gummi áru és 
óvszer különlegességek nagy választékban.

1 gyomtmpp

m I g P 1 f jafejfájást
a hírneves

Rozsnyay fejfájás
elleni pasiilla

í dri). 20 fillér, 6 drb. ára í korona.

Páratlan hatású

II morei isi-szer
a Rozsnyay-íéle

kapható csakis

ROZSiiyapyóFzertárban
Ärad, Szabadság«téi%

i ELSCRA1GÜ FÉNYKÉPÉSZ ÉTI MŰTERE

KOSSAE JÓZSEFiá Telefon 657.
711 ______ _____ _

császári és királyi pdvari és kamara
Arad, Weitzer János

Van szerencséin Arad város és környéke ^ tisztelt müértő közönségének ^ 
nagybecsíi tűm ásó ra hozni, hogy Weitzer János-utca 3. szám aiatí w'

ti

u

ti
■l

fényképészeti műtermemet i
k^- teljesen újonnan berendezve és a modern művészi tény kepezésnek megfelelően ki­

szerelve mennyi ottam. . , „ , .
Legfőbb törekvésem mikép a múltban, úgy a jövőben is oda fog irányulni,

J hogy e szakmába vágó munkák műtermemben a legjobban, leglelkiismeretesebben es 
versenyképes árak me lett k< szikjének.

Ir^l Munkáim közül főkép a következőket bátorkodom a nagyérdemű közönség figyelmébe ajanlam : .

I Fényképek, minden Genre’ii kivitelben, életnagyság nagyiíások, a legkisebb képek lilán fekete és szépia j
j aquareliek, pigment és pnininyomaíok, olajfestmények, Felvételek íenneszeíes színedben. Végül belső es külső felvételek stb.
1 Mindenféle fényképeim, úgy társa* mint család« csoportjaim árai a régi árakhoz kepest tette- u

mesen leszállittattak. - Araim versenykepesek.
Kitűnő tisztelettel .

m mm 1ÄTFCS? ZTET csász. és királyi udvari és kamara fényképész, 
i^OöSRIm JQJJS.3t.r József föhereeg ö cs. és kir. fenségé udveri fényképészé.
trad, weiter János-uica 3. sz. Budapest: Kossuth Lajos-u, 12. Teimswr: Szt, György-tér, saját házban és Buziásfurdö. .

lä^r ír ^r '•mir hip

v.

■ m

—



Nyomatott Zlmszky István és Társa könyvnyomdájában Arad,

1908 X/lf)

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy

cser- és bükk hasáb tűzifánkat
száraz minőségben, tötr ören kiraktfa, de- 
tailban fél öl (S ürméter) mennyiségtől fel­
felé árusítjuk, minden fél ö l tűzifához egy 
köteg puhafa alágyujtót szolgálunk ki

díjmentesen.

Aladár
aradi gözfürész és fakereskedése. 9435

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRMN U. A. ABAD.
— Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. ~

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföldi 
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HŰÉRE angol hintófénymázak főraktára,
Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószcr, „Rózsa“ 

cipőcrőmc, „Rózsa“ íemtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesitő mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
IOlcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér tisztelettel

B AUN N. A,

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

fedezésére.

Ajánljuk: Ajánljuk i

Arcz-krémek
illatszerek

Fogcremek

Fogpaszták
Fogkefék
Szájvizek

Szappanok
Hajvizek

Szoba illatok

parfüméria éts drogueria argykereskedése 
ARADON. ARADON,

11 JbTmtwnWNBBaaBMIWNWIINWIMNBNaagMN

lien latűnyos áron előállni

munkákat

Sztanity György
köiezési vállalkozó

Arad; Csernovits Páter-utca 14. sz.


